

Развитая речь – развитый ребёнок

Здесь большая роль отводится взрослым, окружающим его. Наши дети очень точно воспроизводят не только то, что мы говорим, но и как мы это делаем. Поэтому наша речь должна быть примером для подражания.

Не стоит смеяться над неправильным произношением ребёнка или упрекать его в этом, необходимо спокойно исправлять, давать правильный образец (лучше это делать в игре).

Важно чтобы перед приходом в школу ребёнок умел:

- ✓ Правильно произносить все звуки;
- ✓ Правильно строить предложения;
- ✓ С выражением читать стихи;
- ✓ Рассказывать сказки;
- ✓ Описывать картинки;
- ✓ Связывать начало, продолжение и конец сказки.

Для этого нужна практика. Дети 5-6 лет очень любят слушать сказки, случаи из жизни взрослых, когда они были детьми, но взрослые часто не учитывают, что порог слышимости и остроты слуха у детей недостаточны, в 5-6 лет тоны и звуки ребёнок воспринимает хуже, чем слова.

Поэтому взрослые:

- Не должны глотать окончания
- Должны следить за своей речью
- Должны чётко произносить все звуки
- Должны быть точными в эмоциональной окраске речи
- Должны выдерживать темп речи доступный ребёнку
- Должны произносить новые для ребёнка слова медленно и чётко.

5 - летний ребёнок обычно может:

- Составить рассказ по картинкам;
- Пересказывать прочитанное;
- Объяснить смысл прочитанного;
- Вести диалог